Skuska z Diskrétnej matematiky 1., 11.1.2012
1. (6b.) Nech F; =1, F» =1, F3 = 2, atd. su ¢leny Fibonacciho postupnosti. Ukézte, ze plati:
Flo - (FP+F+- 4+ F)=F +(-1)"
2. (5 b.) Predpokladajme, ze plat{ A = -B a B | —A. Ukdzte, ze potom vyrok AV B je tautoldgia.
3. a) (5 b.) Zistite, ¢i nasledujica kvantifikovand formula je tautoldgia, alebo néjdite protipriklad
(F)(Vy)(2(z) = ¥(y)) & (Vy)(T2)(D(x) = ¥(y)).
b) (5b.) Nech A, B CU a A°, B® oznac¢uju komplementy vzhladom na U. Ukézte, ze:
A°NB=(ANB°)° < A= B".

4. (5 b.) Na mnozine celych ¢isel Z zavedme reldciu ~ nasledovne: pre z,y € Z bude & ~ y prave
vtedy, ked |z — y| < 2. Je ~ reldciou ekvivalencie? Ak éno, aky rozklad mnoziny Z predstavuje?

5. (7b.) Pre nasledujice dva vyroky rozhodnite a struéne zdovodnite ¢i si pravdivé alebo nepravdivé:

a) V konec¢nej ¢iastotne usporiadanej mnozine existuje najmens{ prvok.

b) Prienik dvoch usporiadani (ako podmnozin A x A) je tiez usporiadanim.

6. (6 b.) Dokézte, 7e pre kardinalne ¢isla a, b platf binomick4 veta, teda (a+b)? = a-a+a-b+b-a+b-b
(N4jdite bijekciu medzi mnozinami, ktorych mohutnosti si prave pravé a favé strana dokazovanej rovnosti
v zmysle definicie).

7. (6 b.) Majme zobrazenie f : X — Y amnoziny A C X, B C Y. Predpokladajme, ze AN f~1(B) =
(). Rozhodnite a zddvodnite, ¢ potom musi platitf(A) N B = .

8. (5b.) S pouzitim vSeobecnych vztahov medzi kardindlnymi ¢islami rozhodnite a zdévodnite, ktoré

. . R (270) Ry (€R0) L .. .,
z kardinalnych ¢isel (2 0) a (c 0) je vacsie alebo ¢i sa rovnaju.



